

# 成都双流始飞巴西圣保罗

## 中国西南地区迎来首条南美洲直达货运航线

转动地球仪,南美洲在地球另一端,与中国相距甚远。

作为目前国内最长货运航线之一,5月13日,“成都—马德里—圣保罗”国际货运航线正式通航,成都与位于南美洲的巴西圣保罗,有了一条跨越洲际的重要物流通道。



5月13日,“成都—马德里—圣保罗”国际货运航线正式通航。

华西都市报·封面新闻记者 刘秋凤  
成都市双流区委宣传部供图

2022年是中国和巴西建立全面战略合作伙伴关系10周年。随着这条国际货运航线正式通航,结束了中国西南地区无南美洲直达货运航线的历史。

新冠疫情给航空物流带来了挑战,也带来了机遇。数据显示,目前成都双流国际机场已开通国际(地区)全货机和客改货航线37条。其中2022年1月至4月新开通8条,验放货运航班2050架次,全货机货运量达4万吨,同比增加56.2%。

### 结束无直航历史 中国西南地区迎来首条 连接南美洲货运航线

这是四川省乃至中国西南地区首条连接南美洲的货运航线,结束了此前无南美直航的历史。

这条空中货运走廊从成都双流出发,途经西班牙马德里,再前往巴西圣保罗,联通了欧洲和南美洲两大市场,其重要性不言而喻。

“因为距离遥远,飞机需要在马德里进行技术经停,再飞往圣保罗,但飞机不在马德里装卸货物。”成都双流国际机场股份有限公司副总经理龙强表示,执飞该航线的欧若拉航空采用A330-200型飞机,从今年4月4日起进行测试,至今已测试运行了9班,总载量约340吨。

本次通航仪式的举行,意味着成都连通南美的首条货运航线的正式通航,这对于提升成都航空货运网络的通达性具有重大意义。

四川省外事办公室副主任张业初表示,这条国际货运航线契合国家发展大势和四川与南美洲合作热点,将两地紧密地



“成都—马德里—圣保罗”国际货运航线通航仪式现场。

联系在了一起,构建起了中国西部联通南美的重要物流通道。

该航线为目前国内最长货运航线之一,计划每周一、周四共计执飞两班成都至圣保罗之间的航班,将极大方便中国与南美洲之间的商贸往来。

该航线具体执行时间为:周日晚8点30分从圣保罗出发,次日晚9点抵达成都;周一凌晨3点从成都起飞,次日凌晨5点20分抵达圣保罗;周三晚8点30分从圣保罗出发,次日晚9点抵达成都;周一凌晨3点从成都起飞,次日凌晨5点20分抵达圣保罗。

### 与世界分享市场机遇 今年1月至4月双流机场 国际(地区)货邮吞吐量同比增长57.8%

在龙强看来,在严峻的防疫形势下,这条航线的开通更体现了成都与世界分享市场机遇的真诚愿望。

市场,是一张王牌,是维系国际贸易

关系的重要筹码与纽带。圣保罗是南美最大最繁华的城市,是巴西的经济中心;成都则是中国西部重要的经济中心城市,正着力建设国际消费中心城市。

两座城市的航线相连,也是两大市场的相连,将增强新冠疫情下的国际贸易市场活力。

去年,双流机场在持续抗击疫情的同时,国际(地区)货邮吞吐量16万吨,同比增长18.2%,货量及增幅创历史新高。2022年1月至4月,双流机场实现国际(地区)货邮吞吐量7.3万吨,同比增长57.8%。

与此同时,成都国际货运航线网络的拓展力度不断加大,货源集聚能力不断增强。双流机场国际(地区)货运航线稳定运营,增开圣保罗、列日、布拉格、伊斯坦布尔、布鲁塞尔、巴黎、伦敦、马德里、珀斯、特拉维夫、达卡、曼谷、河内等客改货航线。

数据背后透露出一个重要的信号:在新冠疫情的冲击下,成都依然显示出在国

际贸易市场上的强大经济活力。

### 全球消费资源聚集 在成都共建涉外免税 和跨境电商成都海外仓

不止有新航线的开通,值得关注的是,太美航空旗下供应链管理公司拟在成都保税区与西班牙免税轻奢企业合作,在成都共建西班牙海外仓、展示区,开展西班牙企业在中国的涉外免税业务及跨境电商垂直业务。

“疫情不影响巴西和中国将双边贸易增长到一个显著水平。”巴西驻华大使保罗·瓦莱在开通仪式上视频致辞称,该航线的开通将为促进双边贸易提供宝贵通道,尤其将受到跨境电商企业的青睐。去年,31%的巴西出口产品被运往中国。2021年,中巴双边贸易额达到1350亿美元,比上年增长33%。

就四川而言,巴西是四川在拉美地区的主要经贸合作伙伴。2021年,四川与巴西货物进出口总额约人民币105亿元,同比增长50.7%,主要商品包括机械、食品加工与包装材料、农业、化工、生物医药等产品。

“太美计划今年还将新开成都出港的国际航线,力争3年在成都新开10条国际客货运航线,配置海外的宽体运力超过10架,贸易产值达到100亿元。”海南太美航空集团有限公司总经理许红才表示,将为外航进入中国市场提供航线开通、航线运营、航线结算一站式解决方案,筹建太美集团成都运营总部,与西班牙免税轻奢企业合作,在成都共建涉外免税和跨境电商成都海外仓,助力双流机场国际枢纽战略,做大成都国际航线增量,带动中国与西班牙、南美地区企业间的合作。

## 香港青年走进金沙遗址博物馆

### 感受古蜀文明的魅力 探索博物馆的力量

新华社成都5月14日电 14日,30余名在蓉香港青年走进成都金沙遗址博物馆,感受古蜀文明的魅力,探索博物馆的力量。

金沙遗址是距今3200年至2600年古蜀王国在成都的政治、经济、文化中心。这里出土了金器、玉器、铜器、石器、漆木器、陶器等珍贵文物上万件,还有数以千计的鹿角、野猪獠牙,数以吨计的象牙等。

据了解,本次活动名为“蓉港携手·畅游金沙——香港青年探访金沙遗址”主题活动,是成都金沙遗址博物馆2022年度国际博物馆日系列活动之一。在蓉香港青年通过参观探访神秘的古蜀文明,参与定制手工活动,体验博物馆在促进文化交流、推动区域协同发展方面的力量。

此次活动中,不少香港青年是第一次来到金沙。在成都读大学的香港青年吴

俊杰表示:“我仿佛听见了来自3000年前的声音,古蜀人的艺术创造力和精神信仰令人震撼。”

当天,成都金沙遗址博物馆还与四川高校香港学生联合会签订了《义工合作框架协议》。双方将积极推动四川与香港在讲解活动、文化交流、志愿服务方面的友好合作。

本次合作也是香港青年探访“人文青

羊·航空新城”主题活动的有机组成部分。活动由中共成都市青羊区委统战部、四川高校香港学生联合会主办,旨在宣传成都历史文化、弘扬天府文化精神,推动在蓉香港青年参与城市文化建设、促进蓉港青年交流合作与发展。

2021年3月,成都金沙遗址博物馆成为四川首批川港澳台青少年交流基地之一。